

## Current Affairs 21 January 2026

( [Hindi and English](#) )

### State Government / Social Welfare

**Q. मकर संक्रांति उत्सव के दौरान 'पोषण उड़ान 2026' किस राज्य सरकार ने शुरू किया?**

Which state government launched 'Poshan Udaan 2026' during the Makar Sankranti festival?

- A. गुजरात (Gujarat)
- B. महाराष्ट्र (Maharashtra)
- C. पंजाब (Punjab)
- D. हरियाणा (Haryana)

**Answer: गुजरात (Gujarat)**

### Education / Skill Development

**Q. जन शिक्षण संस्थान योजना एक केंद्रीय क्षेत्र की योजना है, जिसे किस मंत्रालय द्वारा लागू किया जाता है?**

The Jan Shikshan Sansthan Scheme is a Central Sector Scheme implemented by which ministry?

- A. शिक्षा मंत्रालय (Ministry of Education)
- B. श्रम और रोजगार मंत्रालय (Ministry of Labour and Employment)
- C. कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and Entrepreneurship)
- D. ग्रामीण विकास मंत्रालय (Ministry of Rural Development)

**Answer: कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and Entrepreneurship)**

### Art & Culture / Folk Dance

**Q. बागुरुम्बा किस समुदाय का लोक नृत्य है?**

Bagurumba is a folk dance of which community?

- A. बोडो (Bodo)
- B. संथाल (Santhal)
- C. खासी (Khasi)
- D. गुज्जर (Gujjar)

**Answer:** बोडो (Bodo)

## Geography (Mountains)

---

**Q. हाल ही में खबरों में रहा माउंट एल्ब्रुस किस पर्वत श्रृंखला का हिस्सा है?**

Mount Elbrus, that was recently seen in news, is part of which mountain range?

- A. उरल पर्वत (Ural Mountains)
- B. कॉकसस पर्वत (Caucasus Mountains)
- C. अल्टाई पर्वत (Altai Mountains)
- D. पामीर पर्वत (Pamir Mountains)

**Answer:** कॉकसस पर्वत (Caucasus Mountains)

## Science & Technology / Space

---

**Q. Chang'e-6 मिशन किस देश का चंद्र अन्वेषण कार्यक्रम है?**

Chang'e-6 mission is a lunar exploration program of which country?

- A. जापान (Japan)
- B. चीन (China)
- C. रूस (Russia)
- D. भारत (India)

**Answer:** चीन (China)

## Government / Conference

---

**Q. "जेंडर सांख्यिकी को सशक्त बनाने" पर दो दिवसीय सम्मेलन कहाँ आयोजित किया गया था?**

Where was a two day conference on "Enhancing Gender Statistics" organised?

- A. चेन्नई (Chennai)
- B. हैदराबाद (Hyderabad)
- C. नई दिल्ली (New Delhi)
- D. कोलकाता (Kolkata)

**Answer:** नई दिल्ली (New Delhi)

## Defence / Navy

---

**Q. सागर मैत्री भारतीय नौसेना और किस संगठन की एक संयुक्त पहल है?**

Sagar Maitri is a collaborative initiative of the Indian Navy and which organization?

- A. रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (Defence Research and Development Organisation)
- B. नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ ओशन टेक्नोलॉजी (National Institute of Ocean Technology)
- C. भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (Indian Space Research Organization)
- D. भारतीय तटरक्षक बल (Indian Coast Guard)

**Answer:** रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (Defence Research and Development Organisation)

## Environment / Wildlife

---

**Q. प्रोजेक्ट डॉल्फिन किस केंद्रीय मंत्रालय की पहल है?**

Project Dolphin is an initiative of which Union Ministry?

- A. कृषि मंत्रालय (Ministry of Agriculture)
- B. पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय (Ministry of Environment, Forest and Climate Change)
- C. विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्रालय (Ministry of Science and Technology)
- D. जल शक्ति मंत्रालय (Ministry of)

**Answer:** पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय (Ministry of Environment, Forest and Climate Change)

## Geography / Marine

**Q. भारत का पहला ओपन-सी समुद्री मत्स्य पालन परियोजना कहाँ शुरू की गई थी?**

Where was India's first open-sea marine fish farming project launched?

- A. अरब सागर (Arabian Sea)
- B. लक्षद्वीप सागर (Laccadive Sea)
- C. अंडमान सागर (Andaman Sea)
- D. इनमें से कोई नहीं (None of the Above)

**Answer: अंडमान सागर (Andaman Sea)**

## International Relations / Defence

**Q. जनवरी 2026 में भारत और किस देश ने संयुक्त खतरनाक और विषैली पदार्थ (HNS) प्रतिक्रिया ड्रिल आयोजित की थी?**

The joint Hazardous and Noxious Substances (HNS) response drill was conducted by India and which country in January 2026?

- A. जापान (Japan)
- B. ऑस्ट्रेलिया (Australia)
- C. वियतनाम (Vietnam)
- D. इंडोनेशिया (Indonesia)

**Answer: जापान (Japan)**

## Geography / Islands & Oceans

**Q. चैथम द्वीपसमूह, जो हाल ही में समाचारों में था, किस महासागर में स्थित है?**

Chatham islands, that were recently seen in news, are located in which ocean?

- A. दक्षिण अटलांटिक महासागर (South Atlantic Ocean)
- B. हिन्द महासागर (Indian Ocean)
- C. दक्षिण प्रशांत महासागर (South Pacific Ocean)
- D. उत्तर अटलांटिक महासागर (North Atlantic Ocean)

**Answer: दक्षिण प्रशांत महासागर (South Pacific Ocean)**

## Government Scheme / Event

---

**Q. PM विश्वकर्मा हाट 2026 कार्यक्रम का आयोजन कहाँ किया गया था?**

Where was PM Vishwakarma Haat 2026 event organized?

- A. नई दिल्ली (New Delhi)
- B. चेन्नई (Chennai)
- C. हैदराबाद (Hyderabad)
- D. बेंगलुरु (Bengaluru)

**Answer:** नई दिल्ली (New Delhi)

## International Conference / Culture

---

**Q. सन् 2026 में आयोजित होने वाले दूसरे ग्लोबल बौद्ध सम्मेलन की मेजबानी किस शहर को मिली है?**

Which city is the host of 2nd Global Buddhist Summit 2026?

- A. बेंगलुरु (Bengaluru)
- B. हैदराबाद (Hyderabad)
- C. चेन्नई (Chennai)
- D. नई दिल्ली (New Delhi)

**Answer:** नई दिल्ली (New Delhi)

## Culture / Tribal Festival

---

**Q. 'सम्मक्का सरलम्मा जातरा' जनजातीय उत्सव किस राज्य में मनाया जाता है?**

'Sammakka Saralamma Jatara' tribal festival is celebrated in which state?

- A. महाराष्ट्र (Maharashtra)
- B. तेलंगाना (Telangana)
- C. ओडिशा (Odisha)
- D. कर्नाटक (Karnataka)

**Answer:** तेलंगाना (Telangana)

## Polity / Appointment

---

**Q. केंद्रीय सतर्कता आयोग में सतर्कता आयुक्त के रूप में किसे नियुक्त किया गया है?**

Who has been appointed as Vigilance Commissioner in the Central Vigilance Commission?

- A. बालकृष्ण राव (Balakrishna Rao)
- B. विनय वीरेंद्र चावला (Vinay Veerendra Chawla)
- C. अनिल कुमार (Anil Kumar)
- D. प्रवीण वशिष्ठ (Praveen Vashishta)

**Answer: प्रवीण वशिष्ठ (Praveen Vashishta)**

## Science / Health

---

**Q. हाल ही में चर्चा में रही रूट विल्ट रोग किस कारक के कारण होता है?**

Root wilt disease, that was recently seen in news, is caused by which agent?

- A. बैक्टीरिया (Bacteria)
- B. वायरस (Virus)
- C. फफूंदी (Fungus)
- D. प्रोटोज़ोआ (Protozoa)

**Answer: बैक्टीरिया (Bacteria)**

## Science & Technology / AI

---

**Q. Disobind नामक एक डीप-लर्निंग टूल किस संस्थान द्वारा विकसित किया गया है?**

Disobind, a deep-learning tool, has been developed by which institute?

- A. इंडियन इंस्टिट्यूट ऑफ साइंस, बैंगलुरु (Indian Institute of Science, Bengaluru)
- B. ऑल इंडिया इंस्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज, नई दिल्ली (All India Institute of Medical Sciences, New Delhi)

- C. सेंटर फॉर सेलुलर एंड मॉलिक्यूलर बायोलॉजी, हैदराबाद (Centre for Cellular and Molecular Biology, Hyderabad)
- D. टाटा इंस्टिट्यूट ऑफ फंडामेंटल रिसर्च, बेंगलुरु (Tata Institute of Fundamental Research, Bengaluru)

**Answer:** टाटा इंस्टिट्यूट ऑफ फंडामेंटल रिसर्च, बेंगलुरु (Tata Institute of Fundamental Research, Bengaluru)

## Science & Research Organisation

---

**Q. CSIR इंटीग्रेटेड स्किल इनिशिएटिव किस संस्था का प्रमुख कार्यक्रम है?**

The CSIR Integrated Skill Initiative is a flagship programme of which institution?

- A. विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (DST) (Department of Science and Technology (DST))
- B. वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान परिषद (CSIR) (Council of Scientific and Industrial Research (CSIR))
- C. कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय (Ministry of Skill Development and Entrepreneurship)
- D. नीति आयोग (NITI Aayog)

**Answer:** वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान परिषद (CSIR) (Council of Scientific and Industrial Research (CSIR))

## Geography / Strait

---

**Q. हाल ही में खबरों में रहा डार्डनेल्स जलडमरुमध्य किस देश में स्थित है?**

Dardanelles Strait, that was recently seen in news, is located in which country?

- A. ग्रीस (Greece)
- B. बुल्गारिया (Bulgaria)
- C. इटली (Italy)
- D. तुर्की (Turkey)

**Answer:** तुर्की (Turkey)

## Environment / Biodiversity

**Q. भारत के किस क्षेत्र में हाल ही में गहरे भूमिगत रहने वाली दुर्लभ उभयचर प्रजाति, *Gegeneophis valmiki* की खोज हुई है?**

A rare subterranean amphibian species named *Gegeneophis valmiki* was recently discovered in which region of India?

- A. पूर्वी हिमालय (Eastern Himalayas)
- B. पश्चिमी घाट (Western Ghats)
- C. अंडमान और निकोबार द्वीप समूह (Andaman & Nicobar Islands)
- D. पूर्वी घाट (Eastern Ghats)

**Answer: पश्चिमी घाट (Western Ghats)**